

村庄美 群众富 产业旺

——堆龙德庆区交出乡村振兴优异答卷

本报记者 拉巴桑姆

展类6个,投资1.61亿元;美丽宜居整村推进类4个,投资1.32亿元;生态补偿类1个,投资449.05万元,扶贫贴息补贴类2个,投资1611.7万元。截至目前,实现总支出27493.95万元,总支出率达95%以上。

增强发展动力—— 持续贯彻落实帮扶政策

堆龙德庆区严格落实“四个不摘”要求,加强对易返贫致贫人口的常态化监测和帮扶,严格执行《堆龙德庆区关于构建防返贫致贫预警机制实施办法》。2023年,累计识别监测对象129户441人次,消除风险100户352人,对未消除监测户29户87人,均制定“一户一策”;持续贯彻落实帮扶政策,落实“三包”经费3164.84万元,资助困难家庭学生1.2万人次,保持控辍保学动态清零;投入资金29.79万元,为7448名脱贫人口购买人身意外保险,开展农牧民免费体检3.26万人,公共卫生服务人均经费达105元,家庭医生签约率达100%;大力推进农村住房全覆盖排查,实现危房改造25户。完善农牧区供水动态监测机制,投入资金475万元维护饮水工程点4处,实施4个高海拔供水点改造提升项目,受益群众达3000余人;持续开展易地扶贫搬迁群众后续扶持工作,在堆龙德庆区2个搬迁点布局产业项目12个,投入资金2.15

亿元,实现产业分红319.5万元、带动收益710人次,转移就业317人,实现有能力、有意愿就业率达100%。2023年,堆龙德庆区脱贫人口外出务工1548人,完成全年任务108.71%,70名脱贫户应届高校毕业生就业率100%。“雨露计划”41人已毕业,2人已升学、35人已就业,就业率达90.2%。严格落实“以岗促业”政策要求,2023年,安排“以岗促业”1282人,发放“以补资金”343.96万元。

树牢新发展理念—— 扎实推动乡村全面振兴

堆龙德庆区加快推进产业发展,按照“一乡一品”产业布局,将古荣设施农业园定位为有机蔬菜瓜果花卉种植基地、马镇设施农业园定位为食用菌种植基地、德庆设施农业园定位为藏红花种植基地,采用“公司+基地+产业工人”的自主经营模式和“公司+基地+种植大户”的合作经营模式,2023年,堆龙德庆区土地流转收入累计为784.76万元、分红收入累计为1028.14万元、工资收入累计为453.74万元。培育新型经营主体,将村集体经济相对较为薄弱的古荣镇那嘎村作为试点,整合辖区6家合作社资源,成立那嘎庄园责任有限公司,2023年底,该公司累计收入520万元,净利润达136万元。此外,各类农牧业经营主体发展壮大至175家。按照“示范村提品质、

中间村补短板、薄弱村换新貌”思路,2021年以来,堆龙德庆区统筹整合各级资金9.6亿元实施人居环境整治项目26个,有力推动了基础设施提质升级,实现了人居环境整治全覆盖。深入推进“厕所革命”,组织开展新改厕“大比武”活动,完成“厕所革命”11178户,兑现奖补资金1045.8万元,户用卫生厕所普及率达94%。坚持以人畜分离、集中圈养、科学饲养、培育产业为目标,完成791户人畜分离目标任务;扎实推进乡风文明治理。深入实施“1+3+N”工程建设,常态化开展农村人居环境整治十项行动,稳步提升全域景观颜值。创新推出“户分类、村收集、镇转运、区处理”的收运和处理模式,初步实现生活垃圾减量化、资源化、无害化处理。扎实推进乡村“四旁”植树、区域造林、城区绿化和滨河景观提升等重点工作,林草覆盖率达88%。深入推进树立农牧民新风貌行动,投入资金19.25万元,开发制作积分制微信小程序,探索推行“积分制+”管理模式。目前,积分制微信小程序已上线投入堆龙德庆区13个试点村试运行。

相关负责人表示,接下来,堆龙德庆区将持续深入学习贯彻党的二十大精神,紧盯全面推进乡村振兴战略目标,全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,推进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,描绘乡村振兴壮美画卷。

改进作风 狠抓落实

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆 通讯员 付泽霖)第二批主题教育开展以来,拉萨市经济技术开发区税务局(以下简称经开区税务局)统筹推进精细服务改革和便民办税春风行动,从优化办税流程、政策精准推送、征纳有效互动等方面促进税收营商环境持续优化,不断提升税费服务质效,以优质的税收营商环境助推经济高质量发展。

为确保税费优惠政策落到实处,经开区税务局聚焦“政策找人”目标,以精准定位、智慧提醒、精准推送、精准辅导、精准推送。通过电子税务局、“经开智税”征纳互动平台、税企联络群和“点对点”电话通知等多种方式,实现“企业找政策”到“政策找人”的转变。通过对纳税人开展行业需求和个性化需求分析,为不同行业类型的纳税人定制宣传政策,通过“经开智税”征纳互动平台精准推送开展政策提醒、利用线下人员精准辅导开展个性化服务,完成“一对一”精准“滴灌”。

经开区税务局以创新型中小企业、“专精特新”中小企业和专精特新“小巨人”企业等优质中小企业为重点,紧密围绕落实好延续和优化实施部分阶段性税费优惠政策,推出面向优质中小企业的精细化个性化服务,助力企业创新发展。为培育“专精特新”企业成长为“小巨人”相关规划落地落地,为企业建立成长档案,实施“一户一策”提供针对性服务,畅通线上线下企业诉求反馈渠道,及时解决企业涉税诉求,以优质服务支持企业创新发展,帮助“专精特新”中小企业成长为行业“小巨人”。

相关负责人表示,下一步,经开区税务局将持续聚焦企业需求,创新优化政策宣传辅导方式,落实落细各项税费优惠政策,高效响应企业涉税诉求,助力化解企业涉税风险。坚持以纳税人缴费人中心,充分发挥税收职能作用,持续改进优化税费服务,厚植税收营商环境沃土,更好服务经济社会发展。

优化办税流程 政策精准推送 征纳有效互动 经开区税务局优化税收营商环境

时讯快递

拉萨市举办开年首场退役军人专场招聘会

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市开年首场退役军人专场招聘会在西藏文创园举行。

此次专场招聘会由拉萨市退役军人事务局联合西藏孟宏文化教育咨询有限公司主办,各县区退役军人事务局协办,旨在保障退役军人就业创业政策落地落实,帮助广大退役军人拓宽就业渠道,更好地为地方经济发展贡献力量。

招聘会现场,来自各县区的退役军人积极填写招聘登记表,与用人单位交谈,了解用人需求、岗位要求、薪资待遇、工作内容等,气氛火热。据了解,招聘会当天共有70名退役军人参加应聘,其中,42人现场签订了就业意向书。

近年来,拉萨市退役军人事务局高度重视退役军人就业和创业工作,想方设法与优质企业合作,签订协议书,为有就业意愿和就业能力的退役军人搭平台、找路子、供信息,建立长效机制,更好地帮助自主就业退役军人实现就业。

曲水县慰问退休老干部

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,曲水县委组织部、老干部局牵头开展以“感恩有您·共创美好”为主题的驻拉萨退休党支部团拜会。

团拜会上,相关负责人通报了该县2023年度经济社会发展运行情况,该县参会领导向退休老同志敬献哈达并发放了慰问金,与会老领导、老同志畅所欲言,对曲水县今后的发展提出了宝贵的意见建议。

曲水县委书记赤来塔吉代表县委“四大班子”向全县离退休干部致以节日的问候,同时,充分肯定了退休干部为曲水作出的无私奉献,并提出退休不褪色,离岗不离党,继续发挥参谋作用、监督作用、桥梁作用和带头作用,一如既往地关心支持曲水县各项工作,共创曲水美好未来的殷切希望。

团拜会后,该县领导分组到部分家庭困难、发挥作用突出的退休老干部家中慰问,进一步了解他们的身体状况和生活情况,为他们送去了党和政府的关怀和新春的祝福。



春节、藏历新年来临之际,曲水县才纳乡本地企业家旦巴贡布,携价值15万余元的慰问品,慰问该乡35户困难群众。慰问活动中,旦巴贡布向每户赠送冰箱和洗衣机,并鼓励困难群众树立信心、自立自强,让他们真切感受到党和政府以及社会对他们的关心关爱。

图为旦巴贡布慰问困难群众现场。

本报记者 格桑伦珠 摄

看春晚 迎新年

近日,墨竹工卡县工卡镇举行“文化进万家 欢乐过新年”联欢晚会。活动包括学生演讲比赛、文艺演出和镇社工站年前送礼包三项内容。活动丰富了该镇群众的精神文化生活,同时展现了工卡镇广大群众昂扬向上、共建和谐、共创辉煌的精神面貌。

图为文艺演出现场。

本报通讯员 仁青 嘎色 摄



全力打好环境卫生整治攻坚战

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)近期,拉萨市城投公司与城关各社区联动,开展市政设施、道路交通、环境卫生、安全生产、城乡绿化等整治工作。

拉萨市城投公司安排80余人次,维修路面坑洼12.9平方米,维修人行道2.3平方米,更换井盖5套;维修更换路灯灯头23盏,更换改造路灯线缆146米,维修路灯22盏,更换交流接触器、断路器1个;应急抢修3处排水设施,管网清淤4立方米;更换4处破损井盖、处理2处管廊内部积水排水问题;自来水公司管网所出动人员476人次、出动车辆122次,完成132次抢修任务;处理八廓南城漏水2处,污水管道疏通2处。

拉萨市城投公司累计出动1074台各类收集车辆,清理清运居民生活垃圾3925吨;对62处公厕基础设施设备进行抢修、对公厕堵塞进行疏通作业。发现卫生及工具摆放不整齐等各类问题522件,均已整改完成;对城市主次干道、背街小巷沿街商住户生活垃圾、杂物乱挂乱晒问题及未按规定时间倾倒垃圾现象进行劝导、整治,累计劝导商户174户。

拉萨市城投公司对城关万达项目、北城新天地项目、滨河二期项目燃气安全和用电安全进行了专项排查,并联合资产中心对商场商户进行安全生产事故案例讲解,同时与103家商户签订安全生产责任书;对地下停车场、垃圾填埋场、水厂等进行节前专项检查整治;对矿山类、新型建材类、建筑类、基础建材类、供应链类等五大板块项目及周边、堆料区、配料区、车间、锅炉房等区域开展安全隐患监督检查4次,排查隐患7项,立行立改7项。

此外,拉萨市城投公司对宇拓路地下停车场出入口墙面渗水部位进行修复,整治车辆乱停放135次,整治占道经营反弹15处。

唱响乡村美 舞出新生活

林周县卡孜乡举办村晚

本报拉萨讯(记者 刘琳琳 通讯员 格桑卓嘎)近日,林周县卡孜乡举行2024年春节藏历新年村晚。

村晚作为节日期间基层群众的文化家宴,能够充分展现乡村振兴的新气象新生活,林周县卡孜乡为此次村晚准备了近一个月。走进卡孜村村委会大院,浓厚的节日气氛扑面而来,院内张灯结彩、年味十足。村晚演员们正在进行最后一轮彩排,力争呈现一台高质量、高水准的乡村文化盛宴。

过去一年,卡孜乡牧草青稞大丰收,村容村貌得到了极大改善,生态功能持续向好,越冬黑颈鹤数量稳步上升,各村级集体经济得到了良好发展,群众日子越过越红火。

活动当天,乡亲们载歌载舞,唱响家乡美,舞出了新生活。“我们田嘎村有10名参演人员,为了这场村晚,他们已经排练了很久,我觉得这样的活动丰富了大家的精神文化生活,很有意义。”林周县卡孜乡田嘎村村民拉珍说。据了解,此次村晚由拉萨市歌舞

团、林周县艺术团和林周县卡孜乡、行政村的文艺演出队“四级联动”。此外,邀请了堆龙德庆区宇妥艺术团,为群众呈现了16个精品文艺节目。

村晚在群舞《扎西雪巴》中拉开序幕,群舞《欢乐颂》、小品《驻村那些事》、大合唱《爱我中华》等精彩节目轮番上演,充分展现了新时代农牧民昂扬乐观、积极进取的精神风貌。村晚说的是乡音、唱的是乡情、舞的是乡韵、演员是乡亲,真正把群众文化活动从“我要看”变成了“我要演”。

“我觉得这样的活动很有意义,群众不用走太远,在家门口就能看到这么精彩的节目,希望以后能多举办类似的活动。”卡孜乡琼果孜村村民拉姆次旦说。

“表演者和观众基本上都是我们自己身边的人,观看自编自导的舞蹈大家都非常开心。希望今后能多开展类似的活动。”卡孜乡卡孜村村委会主任西洛说。与此同时,该村对村晚演出进行了线上直播,让广大网民通过精彩的节目,感受过年的喜庆氛围。